

# 5月1日起,要为不文明行为买单

乱扔垃圾、随地小便将处罚款20元—200元

吃完东西包装袋随地乱扔,抽完烟烟头随手一丢……今后,市民要为这样的不文明行为“买单”。昨日,钟楼区城管执法大队南大街中队在南大街一带巡逻,一旦发现市民有这些不文明行为,便会上前教育并要求对方改正,十分钟内共纠正两起不文明行为。“现在是以宣传教育为主,5月1日开始将对这些行为进行严格处罚,严重者将处以20元以上200元以下的罚款。”钟楼区城管执法大队办公室主任石磊表示。

## 不文明现象1: 零食吃完了,垃圾袋扔花坛

昨日下午2点钟开始,城管执法队员在南大街展开集中巡逻,对乱扔垃圾等不文明行为进行宣传告诫。

在南大街乐购旁,两个女孩在吃完手上的零食后,随手将塑料袋扔在花坛后便准备离开。见此情形,南大街中队中队长奚扬军立即上前,在出示证件后告诉她们,这种行为已经违反了《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》第21条第二款。根据条例,下列影响环境卫生的行为被禁止:乱丢瓜皮果核、烟头、纸屑、口香糖、饮料罐等废弃物。

在城管队员的解释下,两个女孩立即捡起刚扔掉的塑料袋,

扔到就近的垃圾桶里。“我们已经认识到错了,以后肯定做个好市民。”女孩不好意思地说道。

## 不文明现象2: 孩子随地小便,家长不阻止

几分钟后,执法队员又发现一不文明现象:一位妈妈带着一个3岁左右的小男孩在路上小便。队员立即上前制止,并告知孩子的家长这个行为影响了环境卫生,并违反条例。“如果每个家长都带着孩子随地大小便的话,那我们的环境不是变得很不卫生了吗?”对执法队员的教育,这位家长连连表示不好意思。随后,和她同行的一位市民从旁边店里借来一桶水,将地面冲刷干净。

对于城管队员上街纠正不文明行为的做法,周边市民表示



漫画 张冰洁

非常理解。“现在常州正在创建文明城市,我们都是城市的一分子,本来就不应该做这些随地乱扔垃圾的不文明行为,对于不听的人,罚款也是能理解的。”市民陈小姐说。

## 各位市民注意了: 五一后将严罚不文明行为

昨日,钟楼区城管执法大队办公室主任石磊表示,近期钟楼区将

派出40名城管队员在南大街一带巡查不文明行为。“按照《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》第51条规定,有不文明行为的,由市容环卫管理部门责令纠正违法行为,采取补救措施,并可以处以20元以上200元以下罚款。”石磊说。

目前,在发现不文明行为后会以教育为主,不过从5月1日开始,将对这些行为进行严格处罚,严重者将处以20元以上200元以下的罚款。

李梦雅

## »与房有关·市场

3月楼市未现“小阳春”

# 市区房价稳中有降 开发商不敢涨了!

3月份历来是楼市从春节期间的低谷开始反弹回升的转折点,但今年的反弹并未如期出现。随着省、市调控细则的出台实施,3月份的常州楼市出现浓厚的观望气氛,未出现往年同期的强劲走势。据3月份楼市分析报告显示,当月常州商品房销量有所回升,新增供应大幅攀升,成交均价保持平稳。

## 销量回升但同比下降

受新增供应大幅攀升的拉动,3月份全市商品房销量虽较上月有一定幅度的增长,但由于调控政策的进一步强化,众多购房者选择继续等待和观望,销量与去年相比仍然存在较大差距。

数据显示,3月份全市商品房及商品住房销售备案面积分别为50.7万平方米和39.41万平方米,环比上升10.55%和4.43%。而市区商品房及商品住房销售备案面积分别为40.93万平方米和32.28万平方米,环比分别上升23.25%和17.9%。

## 开发商推盘很谨慎

3月份一向是开发企业推盘的“小阳春”。经过连续两个月的调整,当月众多楼盘蓄势而发,全市新增供应量也迅速攀升,环比增长近4倍,超过去年同期。“虽然当月的批准预售量较大,但总体来看,开发企业推盘还是比较谨慎。多数开发商是一幢、二幢多批次投放,还有一些项目延期推盘,可以说开发企业持谨慎乐观态度。”

数据显示,3月份全市商品房批准预售面积63.36万平方米,环比上升319.25%。其中市区商品房批准预售面积59.8万平方米,环比上升343.95%,商品住房批准预售面积44.83万平方米,环比下降290.51%。

## 市区房价稳中有降

3月份,全市商品房成交均价总体较平稳,但受新北、武进两区一些低价位楼盘的影响,尤其是府西花园安置房的集中签约,当月市区商品房均价出现微幅下降。业内人士指出,从典型楼盘的监测来看,全市商品住宅价格与上月基本持平,并没有出现明显降价,而开发商也不敢涨价。

数据显示,3月份全市商品房累计成交均价为7191元/平方米,环比上涨2.17%,商品住房累计成交均价为6662元/平方米,环比上涨1.93%,其中,市区商品房、商品住房的累计成交均价分别为7758元/平方米和7225元/平方米,环比分别下降3.11%和3.91%。

## 可卖的房子变多了

另外,本月新增供应的增长速度明显高于同期销售,全市商品房供销比为1.25,商品房可售余量略有上升。

截至3月末,全市商品房可售余量为897.11万平方米,比2月末增加6.84万平方米,商品住房累计可售余量为428.73万平方米,比2月末增加5.66万平方米。

其中,市区商品房累计可售余量为734.55万平方米,比上月末增加13.73万平方米,商品住房累计可售余量为346.15万平方米,比上月末增加9.57万平方米。

刘劲松

## »与房有关·爆料

# 安置房交付前涨价 协议不作数了?

政府回应:多层改小高层才提价

原本拆迁安置协议上写明,拆迁户重置拆迁安置房每平米只需500元,增购每平方米是1650元,但快要分配到薛家顺园八村二期的安置户近日却收到薛家镇拆迁安置办下发的通知,声称原拆迁协议上扣安置房款为500元/m<sup>2</sup>的要增加到650元/m<sup>2</sup>。昨日,记者来到薛家镇政府,相关负责人表示,要交付的顺园八村二期都是小高层,而拆迁协议上的是多层,小高层建设成本高,所以价格才会改。

**委屈:交付在即,单价却抬高**

前晚10点多钟,一篇《薛家镇拆迁办公室言而无信,擅自修改合约,榨取老百姓血汗钱!!!求公道!》的帖子出现在常州本地论坛上。发帖者“常州奥特曼”表示,薛家顺园八村二期安置房马上就要安置了,最近他们收到了薛家镇拆迁安置办下发的一封《告全体拆迁安置户书》,其中第三大条操作程序中的第三小条提到,原拆迁协议上扣安置房款为500元/m<sup>2</sup>的需增加到650元/m<sup>2</sup>,增购平方1650元/m<sup>2</sup>或1650元/m<sup>2</sup>以下的一律添到2650元/m<sup>2</sup>,增购平方2000元/m<sup>2</sup>的须添到3000元/m<sup>2</sup>。“当初是签订了拆迁补偿安置协议的。现在政府单方面改协议让大家不能理解。”

**算账:提价后拆迁户多掏5万多**

按照这样的提价法,“常州奥特曼”算了一笔账:他现在拿一套80平米的安置房要多出12000元,如果再增购40平米,还要多出40000元,也就是说总共要多出52000元。

“当初拿到的补偿款才20000多元,远远不够付这次拆迁办‘坐地起价’涨的钱。”“常州奥特曼”说。“原先签订的协议是有法律效力的,现如今单方面改协议,这是违约。”此帖一出,立即引来网友围观,有网友表示,会坐等真相。

**解答:多层变小高层  
这才提价**

昨日,记者前往新北区薛家镇政府采访。薛家镇一负责人表示,这批拆迁户是2007年拆迁的,已经向他们反映过此事。当时拆迁协议上所签的房子是多层。但因为目前安置的顺园八村全部是小高层,小高层造价高,所以才发出这份《告全体拆迁安置户书》。

“之所以会把多层的房子改成小高层,是因为土地紧张,这样能提高土地利用率。且近几年实践下来,小高层还是比较受欢迎的。现在成本大幅增高,多层的房子造价是1750元/m<sup>2</sup>,高层是2700元/m<sup>2</sup>。小高层650元/m<sup>2</sup>的价格已经推行好几年了,一直都是这样。”该负责人说。不过,薛家镇政府工作人员也承认,是他们没有和拆迁安置户提前做好沟通。“不是坐地起价,最重要的原因是多层变成小高层了。”该负责人说。

针对此事,江苏长三角律师事务所律师杨朝江表示,原来拆迁协议都是双方签字认可的,具有法律效力,至于多层改高层后价格有所变动,应该经过双方同意协商,达成协议才具有约束力。目前政府所出的这个《告全体拆迁安置户书》只是单方面通知,不具有法律效力。“老百姓有权要求按照原来的协议履行拆迁安置协议。”杨律师表示。周青 李梦雅

## »天气

# 今夜雨光临 气温略下降

据天气预报显示,今天白天龙城还是多云的天气,不过夜间开始到明天会有雨。受阵雨天气的影响,气温会稍有下降。今天白天最高温度25℃,明天最高22℃,后天天空放晴,温度可能会回升一些。

近期,雷雨天气增多,天气也比较干燥,提醒市民注意用电、用火安全。

张敏

## »发布

# 外来务工残疾人 溧阳免费乘公交

4月15日至5月15日,溧阳客运有限公司将免费为残疾人办理乘车证。与以往不同的是,此次办理免费乘车证的对象,除了本市户籍的残疾人,来溧务工或暂住的残疾人也被纳入其中,这一惠残政策开全省先河。

在办理期间,需办证的残疾人只需携带身份证件,第二代残疾人证和近期正面一寸彩照一张即可免费办理。外来务工残疾人除以上证件外,另带暂住证即可。

王婷 王玉

## “五一”期间高铁票 即日起开售

昨日,记者从常州火车客运站获悉,即日起开售5月4日前沪宁、沪杭线的高铁车票,市民可以在火车站售票处以及各客票代售点购买。其他列车车票预售期不变,仍为提前11天。

从现在开始,市民也可以在火车站和代售点买到“五一”期间从南京、上海、苏州、无锡、杭州等城市的返程高铁票。假期客流高峰期间,常州火车客运站将增加工作人员值班,及时增开售票窗口,确保市民节日出行顺利。

姚斌

## 普通门诊暂行办法 欢迎你来提意见

昨日,记者从常州卫生部门获悉,为进一步完善基本医疗保险制度,相关部门起草了《常州市市区城镇职工基本医疗保险普通门诊统筹暂行办法(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见,截止日期为2011年4月22日。公众可通过以下途径提意见:1.登录常州市人力资源和社会保障局网站(网址: <http://www.czhrss.gov.cn>);2.电子邮箱:cjlzjybc@sina.com;3.通信地址:常州市龙城大道1280号行政中心1号楼B座2楼 常州市人力资源社会保障局医疗保险处 邮编:213022。

王玉

## 武进投资300万 对8个县道大中修

今年上半年,武进区将实施8个县道养护大中修工程。近日,该区公路管理处召开专题会议,论证通过了相关设计方案。根据损害程度,最终确定了今年上半年8个大中修工程,分别为前灵线中修工程、雪国线中修工程、常英线平交口车辙处理工程、奔发线平交口车辙处理工程、潘寨线一号桥维修工程、湖滨路水泥板块修复工程、嘉东线水泥板块修复工程、常英线维修工程,全部工程预计投入300万元,计划6月底完工。

任捷 姚斌